

Игровая технология



«Досочки Э. Сегена»



Эффективное развитие интеллектуальных способностей детей дошкольного возраста – одна из актуальных проблем современности. Дети с развитым интеллектом быстрее запоминают материал, более уверены в своих силах, легче адаптируются в новой обстановке. Огромную роль в умственном воспитании и в развитии интеллекта ребёнка играет математическое развитие.

У детей в возрасте 2-3 лет не сформированы элементарные математические представления - это сенсорные понятия: цвет, форма, величина и количество. Поэтому в своей работе начала использовать игровую технологию «Досочки Э. Сегена» для познавательного развития детей.

«Доска Э. Сегена» – это игровое, обучающее детей пособие, которое бывает: всевозможных размеров: на различную тематику: транспорт, животные, еда, фрукты и овощи. Оно имеет все характеристики увлекательной развивающей игры, выполненные из качественного

материала, безопасные и яркие, они привлекают внимание детей с раннего возраста.

Ведущим видом деятельности для детей дошкольного возраста является игра. Играя, дети не подозревают, что усваивают какие-то знания, овладевают навыками действия с предметами.

С помощью «Досочек Э. Сегена» можно решить такие задачи по формированию элементарных математических представлений у детей:

- 1.** привлекать детей к формированию групп однородных предметов;
- 2.** учить различать количество предметов (один – много);
- 3.** формировать внимание детей к предметам контрастных размеров и их обозначению речи (большой – круг, маленький квадрат);
- 4.** учить различать предметы по форме и называть их (квадрат, круг, треугольник, овал);
- 5.** обогащать знания детей способом обследования предметов;

6. взаимодействовать с родителями в процессе формирования у детей сенсорных способностей;

7. расширять представления о познавательном развитии;

8. развивать мелкую моторику, внимание, логическое мышление, умение подбирать нужные фигуры разными методами.



Последовательность организации деятельности с детьми по игровой технологии «Досочки Э. Сегена»:

· В самом начале рекомендуется показать ребёнку новую игру и красочные вставки. Полезно, чтобы дети руками ощупали контуры доски и деталей, все очертания, углы. Этот приём концентрирует внимание ребёнка на предмете, поможет ему отметить его особенности.

· После демонстрации необходимо перевернуть доску, чтобы все фигурки выпали на стол или ковёр, где вы играете. Взрослый должен показать ребёнку, как нужно вставлять вкладыш в окошко.

· Затем ребёнок самостоятельно пробует вставить вкладыши.

Игровая технология «Досочки Э. Сегена» полезна для развития мелкой моторики рук. Она развивает логическое и пространственное мышление. В процессе тренируется зрительная концентрация, память и тактильное восприятие. Ребёнок знакомится с формами, цветами, величиной, счётом.



Информацию подготовила:

Маслова Кристина Андреевна.

учитель-логопед МАДОУ д/с №162 к.3. г. Тюмень

Апрель, 2024 год